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TISKOVÁ ZPRÁVA
Hrad Trosky má novou kastelánku. Plánuje intenzivnější komunikaci s návštěvníky, zaměří se také na úklid hradu a jeho okolí.
Sychrov, 25. 4. 2022
Hrad Trosky, symbol Českého ráje, má nové vedení. Podruhé v jeho novodobé historii je to žena – Ing. Pavlína Suchomelová. 
Po třináctiletém působení odešel v březnu do soukromé sféry dosavadní kastelán Trosek, Ing. Lubomír Martinek, který na hradě působil nejdříve jako brigádník, později jako pokladní a zástupce kastelána, od roku 2017 jako kastelán. „Přeji dnes již bývalému panu kolegovi hodně štěstí a spokojenosti na jeho dalším působišti. Děkuji mu za správu hradu, který má během několika měsíců v roce přes stotisícovou návštěvnost a tak je zde práce, hlavně ve vztahu k veřejnosti, opravdu náročná. Nové paní kastelánce, která se k nám stěhuje z východu Čech, blahopřeji k úspěchu v otevřeném výběrovém řízení a doufám, že ji práce u památek bude těšit a také, že se pro ni Český ráj se všemi svými krásami stane novým domovem“, komentuje změnu ve správě objektu PhDr. Miloš Kadlec, ředitel Územní památkové správy na Sychrově, pod jehož vedení hrad Trosky spadá.

Pavlína Suchomelová vystudovala bakalářský obor „Stavby na bázi dřeva“ na Lesnické a dřevařské fakultě Mendelovy univerzity v Brně. Na tento obor navázala studiem „Dřevařského inženýrství“ tamtéž, studium zakončila inženýrským titulem. Po ukončení studia pracovala až do roku 2022 na své alma mater, na Ústavu nauky o dřevě a dřevařských technologií Lesnické a dřevařské fakulty Mendelovy univerzity v Brně, kde působila jako vědecko-výzkumná pracovnice a podílela se na řešení výzkumných projektů zaměřených na materiálové chování dřeva. 

Na památkách se pohybuje již od střední školy – od roku 2008 působila (externě) na státním hradě Litice jako průvodkyně a pokladní objektu, a tak se seznámila nejenom s provozem památkového objektu, ale i s účetními systémy a vnitřními předpisy NPÚ. Podílela se zde také na tvorbě průvodcovských textů a v rámci své bakalářské práce spolupracovala i na tvorbě edukačního prohlídkového okruhu „Jak se staví hrad“.

V březnu roku 2022 zvítězila v otevřeném výběrovém řízení na pozici kastelánky státního hradu Trosky, do této funkce byla jmenována k 15. 4. 2022.

„V současné chvíli se samozřejmě detailně seznamuji s chodem hradu, neboť jeho návštěvnost je oproti litickému, kde jsem léta působila, mnohonásobně vyšší. Chtěla bych se zaměřit na kontakt s veřejností, zintenzivnit komunikaci přes sociální sítě, kde bych chtěla zavést pravidelný seriál nejenom o historii hradu, ale informovat o technologických postupech obnovy, využít poznatky z mé dosavadní praxe. Chystám se také doplnit web Trosek. Novinkou, kterou spustíme během příštích dnů, bude možnost nákupu on-line vstupenek, a také zavedení platebního terminálu. Pozornost bych ráda věnovala i úklidu hradu i jeho okolí – mým cílem je vytvořit zde co nejhezčí prostředí, aby si návštěvníci odnášeli jen ty nejhezčí zážitky“, představuje své plány nová kastelánka.  
Fotografie ke stažení zde:  https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
ÚPS na Sychrově

Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 

NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o sedmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz, nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Trosky – hrad (zřícenina) 

Bizarní zřícenina gotického hradu, založeného koncem 14. století pány z Vartenberka, se stala  symbolem Českého ráje. Vybudování hradu na dvou strmých čedičových skaliscích učinilo z Trosek nedobytný hrad – dobýt se jej nepodařilo ani husitům. Při prohlídce má návštěvník možnost seznámit se nejen s bohatou historií hradu a jeho stavebním vývojem, ale může také vystoupat na hradní věž "Babu" či na vyhlídku pod věží "Panna". Obě místa skýtají jedinečné výhledy na široké okolí. Prohlídky jsou zpestřeny  ukázkami chovu a výcviku dravých ptáků.

www.hrad-trosky.cz
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel: 482 360 003,  mob: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
Ing. Pavlína Suchomelová, kastelánka, hrad Trosky, mob: 771 258 856, e-mail: suchomelova.pavlina@npu.cz 
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